

La Acción Obrera



1907

QUINCEÑARIO DE PROPAGANDA EMANCIPADORA

Villa del Cerro - Montevideo
Octubre 27 de 1907

APARECIO

Eos días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCION

VOLUNTARIA

Dirección y Administración: calle Grecia núm. 227

Nuestros Propósitos

Nuestras propuestas actuales, dentro y fuera de los organismos obreros, determinan nuestro trabajo, que es revolucionario y evolucionista. A la vez, no podemos olvidar que nuestra actividad en un mundo que los oímos cantando la canción de romper, no somos partidarios de las ideas revolucionarias ni de la fuerza física, pero tampoco queremos emborbotarnos en suertos. El mejor forma para abandonar la lección dura por la vida, enciendan el hogar que vive solamente de puro, para también sabermos que la debilidad del congreso, provoca la deformidad del mundo.

Por otra parte la lucha por la vida tiene de la revolución, cada vez en forma más violenta, mientras que salvo el régimen capitalista, es éste un gran problema entre los partidarios de la clase trabajadora y los partidarios de la burguesía, nos congregaremos en formar entre nosotros conciencia de tareas, pérmetros de rebeldía y socios contra todo lo que signifique explotación y tiranía.

Como corolario de nuestras convicciones, cada vez se rigieren que sancionen la explotación del hombre por el hombre y como finalidad económica de nosotros, los sindicatos de trabajo, protegerán al hombre que a su costo se ha puesto a su servicio, el grado máximo de felicidad, el crecimiento intelectual.

Así, con estos pequeños grano de arena, contribuiremos al crecimiento de las conciencias avanzadas a favor de la clase capitalista, y nos preparamos para otros triunfos más poderosos y duraderos.

En la organización obrera del Uruguay, se observan deficiencias que esperamos serán subsanadas en cuanto los obreros concienciados en sus deberes oficiales se toma la fata de orientarse que debiera ser la característica de sus medios de lucha y fuerza física; nos explicamos que los actos organizados negaron la eficacia de los rebeldes, pero que los negaron los mismos dirigentes de la Federación, si algo descrevieron en la historia de la organización obrera.

Por otra parte, se nota el germen de una nueva tendencia, rindiada científicamente, que algunos encargados de su difusión, son precisamente los que menos la conocen, pues ella no representa otra cosa que la táctica primaria de la propaganda anarcófica, con artificiales defensas, acepta todos nuestros métodos de lucha, mantiene la fuerza física de nuestros principios, y así los venían, después de varios años de lucha, se encuentran en el mismo punto de partida, sin saber donde van, ni lo que quieren.

«La Acción Obrera» se esforzará por encarar con diversas tendencias, y sobre todo de comunismo, a fin de controlar los efectos que se confundirían en el seno de las organizaciones obreras, si cosa lo expusiere, siquiera sea en parte, logrando

nuestros propósitos, sostendremos la satisfacción de haber cumplido con nuestro deber, y las diferencias que nos separan de estos grupos, resaltaran la bondad, que daremos como siempre exhortando bien a la fuerza de la falange proletaria, que ésta

nos agigantados marcha hacia la cumbre de nuestras aspiraciones.

A la prensa obrera y a todos los que por la redención humanitaria laboran, nuestras entrañas saludos.

La Redacción.

La bancarrota del Parlamentarismo

Los Parlamentarios son curvas a diario, que garantizan la paz, que no tienen la fuerza de las leyes y las de las fuentes políticas.

P. P. y MARGALE

Una intensa agitación da de tiempo a la parte, viene haciendo por quienes gobernantes del partido siempre se presentan como y menciono como alto en la casa, para luego como bulto divisorio.

Era legítima, aun más, su suspiccia en la agitación. El día de las elecciones se hacen,

y todos aquellos que son incapaces de conquistar la vida, con sus garras ofensivas, los inhabiles, los incapaces al trabajo, los indolentes, sin potencia ni criterio ni fuerza en los resultados, apagan al pueblo, para que él disponga su integridad soberana, y así, responde sin dudar en sus mentes: «¡Ay, qué vergüenza!», que no se capacita de hacer valer sus derechos, se muestra a la facultad de entrometer en su casa, la psicología de los pueblos, sin cosa en su vida que no sea un error. Esta es sarcásticamente ridícula.

Saboreando la pruebas de la vida, que solo obliga a el Parlamento, los buñuelos a quienes la burguesía ha elegido para la defensa de sus intereses. Túdolos los buñuelos al pleno, solíos sin dientes y literas decadentes, son los que en sus emergencias vienen al pueblo para que este se deje acostar como bulto carnero.

Enton, están la dictadura del pueblo que aman, que honran (?) y cosa locura que son, ellos dicen, que la burguesía, dividida de causa al banderazo, perseguida por los errores del parlamentarismo, etc. Tales se presentan los que quieren representar al pueblo, que bien, pero en el parlamentarismo Freyre, nos dice, que los congresos varían hoy más de lo que ayer, son directores de barrio, nos señalan de que tienen secreta comisión, como en épocas de la Revolución de 1845 puede recordar un director Freyre. Si bien, agrega que bajo el peso de estas penitencias la cámara de representantes es cosa locura, una locura aristocrática. De Gómez afirma, que los Parlamentarios son asimilados en donde se habla mucha y en donde se escucha más, Mac Nider dice, que por lo general es donde hay mayor número de cretinas, Zola y Bajío dicen con Pi Martínez que los congresos, donde se pasan los parlamentarios de su fondo pálida.

La lógica empleada por estos laienas del pensamiento, serían lo suficiente para des-

mantillar a los bolos que moldean crees en la obra herética a de los padres de la patria; pero, en cambio la storia la prueba, y así no habrá dudas de que el parlamentarismo es un medio de aliviar las rebeliones de la plebe irredenta que marcha a piés acodados hacia el Monte Aventino, de su gata de total la inmortalidad de la Vida;

En una república decide su origen como nación civilizada, cuatro, dos partidos políticos en lauda, el partido blanco y el partido colorado entre ambos, existe una guerra sin cuartel, guerra de civilidad en la que el pueblo, dejó su sangre, su juventud y su vida. Pero, antes de seguir adelante ensañemos la doctrina de ambos partidos. El partido blanco, de Bellavista, es el que siempre que bien maneja como el portavoz de la burguesía del gallo, pagó en su estómago la tortura por el campo del Poder, viviendo del obispado y de la miseria, pese de haber transcurrido el tiempo que han corrido en paginas bohomas de la Historia Americana, que dice, que Oribe prestó su vida en defensa de la crusa maniquea, como figura áurea, bellos y aprobó de Ambrosio, que cultiva en la temerosa mano de Roma. Pero no es esto todo, el partido blanco ó mejor, sus heraldos asesinaron al pueblo cuando creyeronse erguidos de su consideración; cuando quisieron robar de sus amos los goles de la vida; cuando della glorificaron este despotismo como un prestigio arrollador de suerte viciosa, pidieron leyes draconianas que causen la libertad del pensamiento, compitiendo por nuestras palmas en los campos de batalla todo esto podría callarse si comprendieran que para el porvenir ese partido evolucionaria, pero no, a pesar del progreso de los tiempos modernos, marcados por la evolución del pensamiento humano, este partido sigue glorificando la religión de los viejos aleros que con su cultura moralizante del mundo, en presidio propulsor y de vida el proletariato mundo, cuyo destino es destruir en sufrir el dolor de todos los dolores.

El partido colorado pretende ser el partido de la libertad, de la igualdad y de la fraternidad, y en sus pretensiones vive grande a sus portavoces que con una hipocresía que raya en la indecencia, angustia al pueblo ignorante que los creen, quienes pasan como los señores Gigantes, sin darse cuenta de la dignidad y la política están rotadas, ya político es indigno. Para ser colorado se requiere estar asentimiento a doblar el espaldas, ser un bulto pés de quien ocupa

Pueblo no claudiques! Trabajador no votes!

la primera Ministeriosa, vel días todos esos bofes que en los diarios partidistas cantan Evaristo la excedencia, quien se encarga de su protección, ill y progesades a esos que emborrachan carreteras en las reacciones de los diarios colorados y os diera cuenta quienes serían los futuros jefes de la patria, borbones sin pensamiento propio, sin dignidad y sin vergüenza.

Estos son los que en actualidad se mosen por la conquista de las bancas parlamentarias.

Prohibido.

No voten, pues á depositar la libertad en manos de quienes la piensan transformada en tu verdugo?

No voten, si tú el guardián de tu dignidad, no voté, si tú el enemigo de tu libertad.

Los partidos políticos son el producto de la ambición del mundo de algunos hombres que sin ingenio gobernaron sus regímenes de pueblos; el pueblo no debe dejarse engañar por los partidarios de la política, porque en cada político, entre el alcahuete colado de jodas, como tales escépticos á rosas el virus de un ladrón y de un traidor Lucha Lucha como un antiguo eocino, que para conquistar tu libertad te hará sin solo.

Sólo, en esta emergencia como un adulto, poseemos como el rape, desorejas como la sombra. Sólo, como el rebelde Proletario, y seré al costado de tus amos, todas las conyugadas de mi espíritu, todas las caderas de tu esclavitud; *lod la lucha de elevatas*, sí, no habrá más libre, te asarcirán más á la Ciudad de Roma do vivida en consumido secreto con las fuerzas instintivas que todo lo crean y lo virifican.

Tu, entonces, será el Universo.
ANTONIO LORENZO

La Ley de Residencia en el exterior

A consecuencia de las luchas de dominio y feroces-carlistas del Sur, en la Argentina se ha sido aplacada, la infame Ley de Residencia y sus características nefas de los cuales des pertenecen á la redacción de nuestro valiente delegado y diario *La Protesta* de Buenos Aires. Aprobación de una nueva infamia de los magistrados que mandan al aristocrático y luciférico Figueras Alcorta y cuyo bruto ejercicio se ha militante de la sala de Fallos, dice el referido diario... el silencioso sucesor de las plazas, insinuando el entremedio traicion de la distancia.

Que cuando la escritura es considerada, el explosivo hace su apresurado rebeldía y libertad.

Vengado presume Figueras Alcorta, I no lo creíste se pierde de premio Fallos.

Y separan uno y otro que las infames persecuciones de Quirós hicieron apretar en la historia á Plasencia, y que hoy no es posible cruzar las figuritas, de Humberto y Casares sin que sientan inmediata á ellas las venganzas de Bresci y Angulo-Hita.

Nuestros diarios que ante los avances de la barbarie reactionaria ergue que los revolucionarios seguidores constituyan un bando formidable, que haga moer el polvo á los súbditos del capitalismo.

* * *

Después de la humata de los vendepatas argentinos, los expulsados Bernardo Seiquer, Guido Monzani y Roberto D'Antonio Italianos, Eugenio Álvarez pelear, el gobierno de este desgraciadísimo los aplaे también la ley... ¡que la caprichosa gente que era ya hoy, este gobierno mago! quizás, él, tener también otra ley barbara como la de su amigo argentino, pero hasta ahora quiere cubrir su residencia fieramente peroniana, sentiendo plaza de libertad.

Ya hora que hace ese período de la libertad y sus voceros ya hacen esos parlanchines trascientes de la política, esos comunicantes proclamando al viento su liberalidad y su amor á las libertades consagradas en las leyes escritas presentes las sendas, de campo y alza, son los blancos y colorados, que no ven porque su miseria moral e material se les oponga, más no saben protestar, no saben hacer otra cosa que ser incapaces que organiza la Presidencia de la República. Nada resuenan hoy en pie, nadie, ni siquiera los periodistas, esos trascientes de la pluma, justa la de católicos que palidez por la caliza y callo con arcón romántico de Pensamiento o científicos, no, ellos no hablan porque han prostrado todo lo santo que suelen querer causar.

Los trabajadores, los hombres de uno mismo criterio, ya sabemos á que atenernos con respecto á las tan desastrosas, yesas de esta falsa Democracia y sus hónduras.

RETAZO

Adela llegó á su pieza. Tornó un plato que guardaba dentro de una vieja rincónera y puso un pedazo de carne que contenía sobre una placa de hierro que se calentó en un viejo rebozador. Pusieron lo necesario para la cena, los mandados de pie del día anterior y una cuchara. A la que echó una pequeña cantidad de café, que acompañada de la que contenía de días anteriores producía una taza algo más sencilla. Se sacó el rebusto y echó la papa para que el feo no la molestara tanto. Dispuso, con su apetito superior á su edad, comió todo lo que había preparado. Hasta limpióse de los dientes y se recordó inmediatamente á dormir.

La noche anterior había podido hasta su satisfactorio cumplimiento el sueño de dormir tranquila y sin temor. La noche anterior, para que no se quedara sola, se acostó en su cama, que casi media docena de sombrillas que eran perturbadas con cierto consternio cada una. La noche debía costearse los agujas de hilos, agujas y demás utensilios para el trabajo.

Y cuando el invierno, los registros se hallaron llenos de raspos, sucediendo la noche de trabajo.

Una tarde, tarde triste, fría, oscura; por la noche subió su villa con círculos de desespero, de odio á la vida misma, Adela sintió con la existencia descomunal del matrastro que perves no fin, el doloroso encapuzamiento de la miseria, del hambar.

No hay más malojo por ahora, se le habrá dicho.

La noche, en avanzo lento, cubrió con su sombra la pieza de Adela. Poco la vista, almorzó comiendo de un bocón, no se oyeron las caricias de su tribuna, ni la reclamación de su sueño, no derramó suavemente el sueño sobre la boca que ocluía del candelero, todo estaba en silencio... silencio... Todo despedía miseria, todo inspiraba dolor...

Tras días pasó todo dentro de su habitación, envolviendo el hombre con agua sacada del viejo y descolorido caño. Al cuarto dia, creyendo en la esperanza á recoger algunas casas en demanda de trabajo y la noche fue la misma, en su casa pasó todo: no hay...

Cuando llegó á su casa, apenas tuvo fuerza para tratar en la cama.

El carro del hospital, parado frente á su puerta, no anuncio el triste fin.

Los peones cargaron el ordinario ataúd estofado dentro del carro cuya tapa de roya sucia.

Aquella tonta caja, grabada en su interior una grandiosa vieja en martillito, repite de memoria, robusto de sacrificios...

Los cirios, estrenos comparsas de sus muertes soñadas, se derribaron en

el suelo y se cayeron, los ligeros chorros de compresión...

Elos, también se abandonaron...

Marcos Prostner

El congreso Anarquista

2) Internacional de Amsterdam

Los anarquistas reunidos en el Congreso de Amsterdam el 27 de Agosto de 1907. Considerando que las ideas de la anarquía y de la organización, lejos de ser incompatibles como alguna vez se ha sugerido, se complementan, considerando el principio de la anarquía en la libre organización de los productores;

Que la acción individual, aunque sea importante, no puede seguir á la necesidad de la acción colectiva y del movimiento proletariado y que siguiendo las condiciones y los principios la acción individual es tan importante como la acción colectiva;

Que la organización de las fuerzas militares asegurará á la propaganda su efectivo desarrollo y no podrá hacer otra cosa que apresurar entre las masas obreras la penetración de las ideas del federalismo revolucionario;

Que la organización obra fundida sobre la identidad de los intereses no excluye una organización fundida sobre la identidad de las aspiraciones y de las ideas;

Son del parecer que los competidores de todos los países pongan en la orden del día la creación de los grupos anarquistas y la federación de los grupos existentes.

Horchack y Malatesta presentan otra medida que es también aprobada por unanimidad:

La Federación Anarquista. Es una organización internacional de grupos anarquistas en la cual nadie podrá imponer su violencia ó disminuir la iniciativa de los otros; ella tiene el fin consistente en la sociedad pacífica de transformar todas las condiciones morales y económicas, y en este sentido emplear para la lucha todos los medios adecuados á la idea anarquista.

Los anarquistas (federaciones, grupos, delegados) individuos reunidos en el Congreso de Amsterdam, declaran que ha sido constituida la Internacional Anarquista.

Ella está formada por los organizaciones existentes, los grupos y los competidores anarquistas que se adhieren voluntariamente.

Los individuos grupos y federaciones que ésta adhieren.

Una oficina internacional será instituida. Ella estará formada por 5 delegados.

La Oficina se pondrá en comunicación con los anarquistas de todos los países, directamente ó por medio de 5 competidores designados por las federaciones ó grupos de los países interesados.

Para pertenecer á la Internacional, individualmente, los competidores deberán ser identificados por una organización ó por la Oficina, ó también por los competidores conocedor de la misma.

Los gastos de la Oficina y de los archivos se cobraran con las cotizaciones de las federaciones, de los grupos y de los individuos adhieren.

III Anarquismo y el Sindicalismo

Bartigas Malatesta pronunció un económico discurso científico y revolucionario. Dice que el sindicalismo no basta á sí mismo, pero él no es más que un medio para apresurar la realización de la revolución social y del comunismo. Ese medio ha sido caracterizado por la acción directa, por la huelga, general ó parcial, por el sabotaje y la insurrección armada.

Malatesta considera los anarquistas deben de seguir cultivando el sindicalismo por

se táctica marquista y sirve para poner en un mismo camino el proletariado mundial hacia su porvenir en el cual no serán posibles la propiedad privada, la autoridad y el gobierno.

Malaesia presenta una orden del día con el criterio expuesto; Denevi presenta otras dos son aprobadas.

(1) En la imposibilidad de publicar todos los artículos de este Congreso trans-voluntadistas en la otra edición "La Prensa" de Buenos Aires, se consideró que las páginas destinadas para la memoria futura de la preparación convocada.

L. R.

Bemate de hombres!

Lea en la sección telegráfica de un diario burgués: «Un incendio en la fábrica de Iquique (Perú) se dí cuenta de que hay fuentes removidas allí públicamente varias docenas vecinas de Iquique, a bordo de los vapores japoneses que han surcado el tránsito entre Yokohama el Callao e Iquique...»

Tales son las informaciones que de un tiempo a esta parte, vienen lamiendo en sus columnas los diarios burgueses, pero sin comentarios, sin darles mayor importancia, y con el lucimiento que los caracteriza cuando lo que publican no responde a sus fines-sistemas para que han sido creados.

En Chile y Perú, amigos míos, se venía los hombres en subversa pública y al mejor poseer, si más al menos que al tratar de una multitud de carreteras o de una tropilla de bueyes,

¡El hombre trágico con el hombre! ¡Infeliz!

Perú, no, los que tal hacen no pander hombres, sino, unos miserables, sobre la naturaleza, que, para escanciar y verano de la humanidad son excesos.

Estos monstruos se ocupan de la tumba de dioses, los castos son traídos con destino a acabar en vida miserable muertos al yugo capitalista en los ingremos amarrados del Perú o en las salineras de Chile. Estos esclavos son adquiridos por lo general, por compra directa y así ha procedido en el Perú, donde hoy tráfico de carne y que se lleva, el espíritu socializado de distraer aparentemente que los chicos llegan hasta los antípodas de su natal suelo, por voluntad propia.

Velando las bandas que realizan el caos y los desmanejadores que lo poseen, no les basta el monopolio que han hecho de las fuerzas del hombre, de lo que producen, no estos púpulos necesitan invadir con sus largas temblores su suelo, su sangre, su vida total...

Madridizan sobre una especie de monstros erizados pantera y mitad tigres que se gusan en devorar sus víctimas hasta de verlas las entrañas.

Madridizan sobre los despedazados que de tal modo piercen la dignidad del hombre.

G. M. AREQUIA.

Sección Local

En el Frigorífico Uruguayo, se verificó el día 27 de Septiembre próximo pasado una bestia Patrón-Policía-Obrera, en ella reñió el mayor entusiasmo de espíritu fraternal entre explotados y explotadores, esto vez los genios de la fiesta los pajaran los ánimos en agradecimiento a la desdicha denunciada por los obreros durante el año transcurrido, ayer bien, por encantamiento pronto los obreros de Frigorífico claudicaron el horario de 2 horas, y estuvieron que con ellos se comieran millares de inyecciones.

A última hora -alguno estiraba la fiesta- Un niño hijo de un obrero que trabajaba en el establecimiento; quiso comérse un pedazo de carne, y un policía de los conocimientos lo mató y lo quiso llevar preso cosa que no realizó porque el padre del chico se opuso por la fuerza, de esto no hay que extrañarse, es consecuencia de la arremetida entre los patrones, la policía y los obreros, vaya si lo es.

En el saladero en construcción

El día 14 del corriente se le cayó en banco de tierra encima al menor Víctoro el golpe que causó lesiones interiores de carácter grave, el hecho bien pudo ocurrir la noche de Vaqueiro, el trabajo en las condiciones que se está efectuando es sumamente peligroso para la vida de los que ejecutan estas tareas, los largos horarios y la falta de tenimiento de los que dirigen las obras, nos hacen creer que esos accidentes se repiten frecuentemente, si así se nota medida alguna tendiente a erradicar y que un obrero tenga que expusese su vida por 12 miserables reales, es algo que nos causa indignación y odio, hable bien sociedad llamada civilizada, que tensión imponezca cosa.

No es cierto

El señor Apaíno Pareja, ministro de lo Justo de Comercio, que una de las causas raíz de sus negocios fueron las huelgas, nosotros afirmamos, nos informa esa manifestación del señor Pareja, puesto que si ese señor sirve al personal del Saladero Chico, otros comerciantes tienen al de otros establecimientos, y una embargo no presentan quédase aparte de aliviarla. Lo que juzgamos que el señor Pareja y el señor digiera que uno de los principales factores del estadio de su país, es la gran

contradicción entre la clase obrera y la burguesía.

Es cierto que la mitad de trabajo se desconoce, que una huelga de hace más de dos años no reportó en quinientos del señor Pareja en un caso especial, como alcance no garantizarán discutir, pero si diremos que en las circunstancias en cuadro a las demandas se refiere, se encuentran casi todos los comerciantes de esa Villa, y sin embargo nos tenemos que recorrer al procedimiento del Sr. Pareja.

Entregantes Frigoríficos

El día 17 del corriente estudió varios jóvenes despiertando amigablemente en la casa de negocio del Sr. Juan Alberdié, entre los individuos del personal de Tabaré, quien después de tomar las primeras copas, proclamó varias frases invocadoras para los presentes que pertenecían a las Sociedades Obreras.

El compañero José Ardissone le dijo que cada uno era libre de sostener las ideas que más le agradasen, pero que le negaba el derecho de ofender a los que no pensaban como él, el maestro, subió a la calle desafiando a pelear a Ardissone, pero resumiendo bien cuidado de llamar al cabó de la sección que estaba a corta distancia, manifestándose que Ardissone lo estaba insultando, el cabó procedió al arresto de Ardissone, apesar de que el dueño de la casa manifestó que el provocador era el desconocido, asunto compaginado fué pasado a la comisaría, y permaneció en el calabozo por espacio de 4 ó 5 horas totalmente porque así se lo amontó al cabó y al señor comisario.

Estos son abusos, que hasta la fecha quedaron silenciados apesar de su dura represión, pero nosotros no tenemos porque callar, y hablaremos claro, pues a quienes, y por otra parte hacemos constar al público, que la autoridad está establecida para evitar los buchos sangrientos, y también para llamar al orden a las personas

que pretenden perturbarlo, y que no solo a lo contrario de lo que mencionó, que es asistir los representantes del orden cuando todo como fiel, hayan hecho la vista gorda, para después que se acuerde la discusión, venga el cabó como un Juan Moreira a prender a los individuos, en esta caso en vez de ser los guardiandones del orden público son los encubridores del desorden.

Así es ciudadanos que urge de imperio su necesidad, que en vez de ir a engrosar las filas electorales en la próxima contienda engrosemos las filas de los rebeldes que será la que dará por tierra toda clase de abusos policiales.

ACTIVIDAD OBRERA

Dijo este epígrafe, publicándose todos las noticias de mundo social, que nos atan maternidad, como ser conciencia para transformar la condición y situación; resultado de tales acuerdos y reuniones de los balancines, baladas, leyendas y todo lo que el proletariado en marcha se refiere.

Además tienen conservadas sobre el clima típico que la clase social se refiere, pero mantienen siempre de evitar descendiendo al terreno personal, discursos sordos, intentos e ideas, pero los personajes sordos, estos para sonoros son más ante la grandeza de los ideas.

Sociedad Arte Uruguayo

Los Obreros Descolonizadores, se reunieron el día 29 de Septiembre próximo pasado en su local propio, el 8 de la tarde, la reunión fue emocionante y sostenida en el ambiente de entusiasmo y solidaridad que hicieron uso de la palabra los señores, los compañeros Gómez, D. Cruz, Echeverría, P. Muñoz y Martínez que

continuaron apasionadamente sus conversaciones, despida de sacar importantes acuerdos sobre la marcha de la sociedad y de la forma de prestar solidaridad a los grandes en lucha, el público pidió que el compañero Troitiño dirigiera la palabra al auditorio, este compañero subió a la tribuna y expresando breves frases, recordó la unión de los Descolonizadores, de los gremios de los cochillitos, y de todos los trabajadores en general, a fin de contrarrestar la unión parcial, con la solidaridad obrera bien orientada, fue salutada con grandes aplausos tributados por los Obreros Descolonizadores.

Nuevamente se reunieron estos trabajadores el día 28 de Noviembre, a fin de resolver varios asuntos de gran interés para el grupo, en cuyo acto segun nuestros informes hubo uso de la palabra el ilustre orador Eusebio Prugnon.

Nos congratulamos sinceramente en poder constatar el hermoso desparpore del grupo de Descolonizadores que los de más gremios de cochillitos, según su ejemplo son nuestros más atléticos deseos.

Conferencia

En el local de la Sociedad obrera anarcosindicalista, no logró una conferencia el día 29 de Septiembre a las 8 de la noche, Cuyos temas basados sobre adhesiones, medidas de lucha y finalidad de la organización obrera, hicieron uso de la palabra los compañeros Troitiño, Loreda y Falco, el numeroso público, que asistió al acto aprobó unanimemente los métodos de lucha y la finalidad filosófica que informó la propaganda de las ideas anarquistas.

Obreros Varaderos

Se reunieron los Obreros Varaderos en su local social, el día 12 del corriente, dirigiendo la palabra a los socios, los compañeros Vaqueiro, García, Tagu y otros. Se recordó levantar el boyacón, el saludo de Belfoco. Siempre que los demás socialistas

que desde su principio cooperaron a su aplicación estos conformes con su medida. Se acordó revisar una nota a tres socios que se ponean firmar una carta con el señor Díaz, con el fin de asegurar trabajo, se espera que estas gestiones, darán buen resultado desde que está desviando que las contratas, son beneficiosas para los patrones y dignas para la clase trabajadora.

Se acordó celebrar próximamente una reunión de todos los trabajadores de por un tanto, (de hoy) 4, fin de resolver definitivamente la fecha de paro si el pliego de condiciones a los patronos. Fue aprobada la proposición de que en caso de no recibir el pliego de condiciones del personal de playa, los Obreros Varaderos no deben permitir que trabajen carreteros en la playa.

Se acordó prentigar la gira de propaganda al interior del país, iniciada por la Federación Obrera R. Uruguay.

Pidieron recordada la idea de publicar en esta localidad un periódico Obrero al efecto de acordar especialmente a cada vida a «La Acción Obrera» para lo cual se encargó de repartir entre los socios la propuesta de esto, se nos informó que la Comisión de la sociedad piensa proponer en una asamblea pronta que para las reuniones no se hagan mandados como «el comité de cada casa», «argentos» o igual a los socios por medio de los colonias de «La Acción Obrera», ya que este periódico circulará profesionalmente en su gresca.

Obreros Mecanicos

Dedico a la actividad de algunos jóvenes pertenecientes al ramo, lograron a todo el gremio sin distinción de categorías, no tolerarse del Baradero, sino un bien de todos los demás talleres de esta localidad. Si pudiera, estos jóvenes se encargarían de establecer la lucha energica y decisiva contra los abusos patronales.

Días pasados se reunieron para solicitar la readmisión de un compañero injustamente cesado, sucesos que se suscitaron en el acuerdo concerniente porque un asociado viejo (más viejo en creencias que se están) dijo que los jóvenes no tenían derecho de hablar, como es de premiar ciertas prácticas provocaron un clamoroso griterío contra las pretensiones del viejo, y terminaron por restringir su resolver nada, por el momento es necesario que siga el viejo así, que en las sociedades de resistencia, todos los afiliados gozan de las mismas derechos y deberes sin distinción de edad o categoría a nuestro juicio, así es el criterio que debemos hacer valer los compañeros jóvenes pertenecientes a su floreciente sociedad.

Obreros Altimontanos

Se nota en esta sociedad algún movimiento entre diferentes sectores que lo intentan directamente. Se habla de elevarse de la Sociedad a todos los niveles de Obras, y mantener con más fuerza el Boyacá & Sandoval y a los oficiales y poseedores que tienen en él, así como también de Boyacá & Sandoval a los carreteros que la sirven materialmente, estos medios servirían más acordada, para lo que se necesita un poco más de actividad.

Están, trabajando con Andreu, Romero y Oriar, el primero de la localidad y el segundo de la Teja.

Saldaderos y anexos

El tapardero del saladero nuevo, propiedad del señor Leguizamón, aceptó el pliego de condiciones integral, presentado por esta sociedad, se recomienda a todos los saladeros tanto de la localidad como del interior, que antes de hacer tratos con los patrones, se entrevisten con la Comisión de la sociedad, a fin de que el costo más brille ante corone sus propósitos.

La gira de propaganda

Brevemente se efectuará una gira de

propaganda al interior del país. Fue aprobada por la Federación Obrera Regional Uruguay, recomendando a nuestros lectores que se preocupen seriamente de esto, fin de que los delegados puedan salir al exterior del comité que los lleva a los puntos más importantes de los departamentos.

A los delegados le recomendamos un pasamiento del viejo verano de las ideas encapuchadas. E. aduana, la cuadra no conviene en su propagación, condice en saber hacer propaganda, si es algo lo más manifestado de buenas a primeras que Dios no existe, hasta de víspera indo pero el punto de manifestación de las injusticias de la cosa y la cristiandad de la iglesia, bien pronto será nuestro amigo y terminará por desaparecer de las ideas religiosas.

Sabemos que varias sociedades de esta villa cooperaron posiblemente al bautismo de la gira.

Tendremos al corriente a nuestros lectores de un resultado.

Mecanicos y caldereros

Para evitar los abusos que con demasiada frecuencia se vienen reproduciendo contra los trabajadores del Baradero, estos dos gremios han establecido un pacto de solidaridad, para que el próximo juicio, dé la certeza extrema a las Sociedades de Calafate y Carpinteros de Tivoli.

Sería necesario que las sociedades similares de Mecanicos cooperaran eficientemente para que, los trabajos principales de los obreros del Baradero, lleguen a buen término sin incidentes. Así lo esperamos.

En el próximo número daremos una información completa y detallada de este importante asunto.

La vida del paisano

«Para él son los calabozos para él los días prietas. Es su boca po' her roncos que se rascan le sober, Que son campañas de polo Los riachuelos de los pobres. Si uno aguanta ci gusto bruto Si no aguanta grande mío — Dile amor, y' palo! Porque es lo q' d' necesario De todo q' q'no nació gusto — Esta es la suerte maldita.»

Fres al pobre isto, dulz y horroso escuchar a quien se niega todo, para vivir sin honor y sufri, se rasguit y arrastran la cadena de miserias motivadas q' se odian sin razón. Existe otro clero, que son como los bienes pures tristes a sus victimas con indebidio (otro) de historia està plagada de ejemplos de (nuestros) que llenan de amargura tu triste corazon. Abiga la esperanza de ver al propio déspota hoyendo de m'ita crono en ese medie;

VARIAS

A nuestros lectores

Engaños a nuestros hermanos, sobre todo a los del interior que acuden recibo de menor medida hoy, y manifestaren q' dejan sus queridas tierras.

El precio del periódico es voluntario, teniendo en cuenta q' el costo q'va en término medio de 2 centavos ejemplar. El importe de las suscripciones pueden remitirlo los compañeros del interior en carta certificada en honor del correo, dirigiendo la correspondencia al administrador Luis Magallanes.

Abusos y Atropellos

En nuestras columnas acogertemos to-

dos los abusos y atropellos perpetrados por las autoridades y patronos, ó por sus empleados Subalternos, en las Saladeros Baraderos de carbón, Fábricas y Talleres en general sean de esta localidad, de Montevideo, ó de los Departamentos.

El dícto requisito q' se exige, es la veracidad, de los hechos debidamente garantizadas.

Prensa y Procesos

En esta localidad hablame 24 compañeros sujetos a proceso por causas relacionadas con las últimas batallas, en los Departamentos, hay varios obreros presos, y otros sujetos a proceso, en la capital, además de varios compañeros procesados que todavía preso el compañero Isidoro Roldán, este último preso el compañero Luis Magallanes de los numerosos atropellos politicos.

Para liberar a los presos y destruir procesos de la guerra de la burguesía, es necesario recorrer a medios algo más conocedores que los pocos en práctica hasta la fecha; si todas las sociedades obreras de la república quieren hacer efectiva la tan demandada solidaridad obrera, es necesario sumarse a las acciones q' se denuncian y apoyar a la acción conjunta, q' fin de que alcancen su peso, los que se consideran dueños de vidas y haciendas de los trabajadores.

Los órganos de publicidad de la clase trabajadora y todas las sociedades de Resistencia del país, deben exteriorizar su protesta en forma práctica, escrita, q' así se evite que los desalmados del capitalismo, se repitan con tanta frecuencia, masas pueras de obra.

A los donantes y sostenedores del periódico

En cada número publicaremos las listas con las cantidades de los donantes, y cada tres meses publicaremos un balance con el total, general de cuantos, la lista de los donantes y sus correspondientes presos, en estatus q' la lista en el local del propagador para que pueda corroborar el q' q'quieras q' el que no va en donativo, en el periodo regular q' al que entróq' las cantidades ó al administrador, compatriota Luis Magallanes.

Bibliografía

LA AMÉRICA LIBERTADORA.—Es una editorial Gráfica de Bucaresto, (Rumania) q' encargó de la edición de esta obra, de la q' es autor nuestro querido camarada el poeta revolucionario Angel Falu.

Esperamos q' utilicen esta obra del q' q'quieras q' la chispa irredenta, porque creemos q' señala un progreso q' la q' q'quieras q' el q' no va en donativo, en el periodo regular q' al que entróq' las cantidades ó al administrador, compatriota Luis Magallanes.

A su debido tiempo nos comunicaremos de dicha obra.

«LA TEA»—Con este título aparecerá en breve una revista de Sociología, Arte y Literatura, la q' estará bajo la Dirección de Angel Falu.

Dicha publicación cuenta con el contenido de las mejores plasmadas de América y Europa.

No congratularemos en señalar algunos de sus colaboradores: Emilia Frogosa, L. Lasso de la Vega, Enrique Cossío, Alberto Gómez, Julio R. Barrios, José de Herrera, etc.—Para el 11 de Noviembre.

«LA ACCIÓN OBRERA»—que hoy se presenta a la vida del proletariado, publicará su número a el 11 de Noviembre en occasi'on al aniversario de los Mitines de Chacape.

«Visuemos a q' nuestros colaboradores con esta nota.—La Redacción.